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ATA 019/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 18/06/2014. 

 

Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e quatorze, reuniu-se na Sociedade Recreativa e 

Cultural Joaneta, no Bairro Joaneta, em Picada Café. Registrou-se a presença dos Senhores 

Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos Santos, 

Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi 

Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira 

dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 018/2014, de 10 de junho de 

2014. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata nº 

018/2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à 

secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 047/2014 – 

autoriza abrir crédito especial e dá outras providências. Ofício 186/2014 – Senhor Presidente: 

em resposta aos pedidos feitos pelos Vereadores, encaminhamos os retornos abaixo: Ofício nº 

101/2014, protocolado sob nº 457: solicita que encaminhe o projeto original do Centro de 

Eventos do Parque Jorge Kuhn, originário da verba federal junto ao Departamento Federal 

Renato Molling. Considerando o volume de cópias sugerimos que os vereadores combinem 

com a Secretaria Municipal de Planejamento um momento para verificar os documentos. Ofício 

nº 102/2014, protocolado sob nº 458: indica que o Município faça um levantamento das 

residências, a fim de atualizar os Correios para que este venha a atender toda a população. 

Destacamos que a situação do Correio apontada não é exclusividade do Município de Picada 

Café, lembrando que não compete ao município a demanda, mas de informar o nome dado aos 

logradouros. Ofício nº 103/2014, protocolado sob nº 459: indica instalação de redutores de 

velocidade, bem como quebra-molas em alguns pontos do Município, solicitamos que peçam 

para que os moradores daquelas localidades façam um abaixo-assinado, demonstrando assim o 

interesse público daquela comunidade, evitando posteriores reclamações. Além disso, a 

colocação deve ser precedida de análise técnica de acordo com as normas de trânsito e 

peculiaridades do local. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal.  Ofício 

187/2014 – Excelentíssimo Senhor Presidente: ao cumprimentar cordialmente Vossa 

Excelência, informamos que em resposta ao ofício de nº 109 do dia 11 de junho de 2014, o qual 

solicita a presença do Secretário e Subsecretário de Turismo, Indústria e Comércio, a fim de 

que façam a prestação de contas dos Eventos Parque Encantado da Páscoa e Kaffeschneis’ Fest, 

informamos que ambos se farão presentes no dia 24 de junho de 2014. Atenciosamente, Cláudia 

Schenkel, Prefeita Municipal. Exmo. Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Picada 

Café. Felipe Dieter vereador da bancada do PT do Município de Picada Café, com assento 

nesse Legislativo Municipal, no uso de suas prerrogativas legais, vem perante essa Colenda 

Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma de INDICAÇÃO, a ser 

remetida ao Executivo Municipal: Solicita ao Executivo Municipal para que proceda na 

demarcação de sinalização viária horizontal na Avenida Vicente Prieto e na Rua Emancipação, 

destinada a delimitar os locais e espaços destinados ao estacionamento de carros e motocicletas. 
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A falta de sinalização e demarcação dos espaços destinados ao estacionamento de veículos e 

motocicletas nessas duas vias municipais, implica no pouco aproveitamento dos espaços e na 

falta de cuidado dos motoristas na hora de estacionar. Cada um estaciona seu veículo ou 

motocicleta sem muito cuidado de espaçamento entre um e outro veículo, ou mesmo próximo à 

entrada de garagens ou canteiros, o que ocasiona a rápida falta de espaços para estacionamento. 

Se houvesse a devida demarcação dos espaços com pintura na própria pista indicando os 

espaçamentos destinados aos veículos e motocicletas, o aproveitamento dos espaços públicos 

seriam muito melhor aproveitados e permitiria a criação de um maior número de vagas de 

estacionamento às margens das vias acima citadas. Com o crescente número de veículos e o 

aumento da densidade demográfica ao longo dessas vias, em especial em locais próximo aos 

estabelecimentos comerciais e de serviços, há a efetiva necessidade de melhorar o 

aproveitamento dos espaços para estacionamento. Portanto, para que isso aconteça é 

imprescindível que haja a devida sinalização na pista, delimitado os espaços para o 

estacionamento dos veículos e motocicletas, o que virá a contribuir para um trânsito mais 

organizado no centro de nossa cidade. Com base nos argumentos acima expostos, apresentamos 

que a presente proposição seja acolhida pelo Executivo Municipal para o devido atendimento. 

Sendo o que havia, firmamo-nos, Atenciosamente. Felipe Dieter - Vereador Proponente da 

Indicação. Exmo. Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café. Pedido de 

informações: os vereadores da Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominados e 

assinados, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 70 da Constituição Federal, 

art. 36 IV da Lei Orgânica do Município e art. 202 do regimento interno, vêm perante essa 

Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte PEDIDO DE INFORMAÇÕES que 

requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo 

legal a partir de seu recebimento: Que o Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores 

o saldo financeiro em caixa com base 31 de maio 2014, informando: a)Informar o quanto é 

superávit financeiro de 2013. b) Informar o quanto é Recursos Livres. c)Informar o quanto é 

Recursos Vinculados. O presente pedido de informações tem seu fundamento no papel de 

fiscalização dos atos administrativos pela Câmara Municipal de Vereadores, constante dos 

artigos 29, 31, 70 e 71 da Constituição Federal. Sendo o que havia, esperamos a aprovação 

unânime do presente pedido de Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, 

Atenciosamente. Felipe Dieter  Vereador do PT. Ivo Marconi Vereador do PT. Exmo. Senhor 

Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café. Indicação: Ivo Marconi vereador da 

bancada do PT do Município de Picada Café, com assento nesse Legislativo Municipal, no uso 

de suas prerrogativas legais, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a 

seguinte Proposição, em forma de INDICAÇÃO, a ser remetida ao Executivo Municipal: o 

Vereador subscrevente sugere ao Executivo Municipal, a título de indicação, a instalação de 

paradas de ônibus nas seguintes ruas: Rua Caminho João Heylmann em Picada Holanda e Rua 

das Rosas no Bairro Esperança. Justificativa: é um pedido dos moradores que seguidamente 

precisam esperar o ônibus para se locomover até seu serviço o que em dias chuvosos é muito 

difícil, pois não tem nenhum lugar para se abrigar da chuva. Sendo o que havia, esperamos a 
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compreensão do Executivo Municipal à indicação sugerida, na forma exposta. Sem mais, 

firmamo-nos, atenciosamente Ivo Marconi – vereador do PT. Passou para o Grande 

Expediente onde constava o Projeto de Lei 047/2014. E o Senhor Presidente colocou a palavra 

à disposição dos vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, colegas 

vereadores, jurídico, os colaboradores da empresa Correios, a secretária, a imprensa e a todos 

que estavam assistindo a sessão. Explicou que o Projeto de Lei 047/2014 trata-se de juros que 

não foram aproveitados no exercício de 2012 e 2013. São rendimentos não utilizados em 2014 

no valor de R$ 1077,00 que serão devolvidos através da anulação de receita conforme ao plano 

de contas aplicado no setor público. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 047/2014. 

Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, colegas vereadores, jurídico, a 

secretária, a imprensa, a Presidente da Sociedade, aos representantes dos Correios, ao Vice-

Presidente do Partido dos Trabalhadores, e a todos que estava assistindo a sessão. Falou que 

não vê problemas ao Projeto de Lei 047/2014, pois deverá ser devolvido o dinheiro. Reforçou 

que o Projeto pode ser votado em regime de urgência urgentíssima. Ninguém mais fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 

047/2014, que foi aprovado por unanimidade. Na Ordem do Dia constava para aprovação o 

Projeto de Lei 047/2014 e o pedido de informações sobre o saldo financeiro em caixa com base 

de 31 de maio de 2014. O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador Jair 

Vilmar Schaab: saudou o Presidente da Casa, os colegas vereadores, a secretária, o assessor 

jurídico, os suplentes a vereadores, aos ex-vereadores, a imprensa, a Duda que é Presidente da 

Sociedade, ao Vice-Presidente Estadual do PT e aos representantes dos Correios. Disse que 

apoia o pedido de informações que foi feito pelos colegas vereadores, porque é um dever do 

vereador fiscalizar. Também se mostrou favorável ao Projeto de Lei nº 047/2014 e disse que 

pode ser votado na noite. Do Vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente. Pediu ao 

Presidente da Câmara que o Projeto de Lei Nº 043/2014 ficasse tramitando. Informou que a 

Prefeita que fazer uma reunião uma hora antes de começar a próxima sessão para explicar o 

Projeto e tirar as possíveis dúvidas. Colocou-se favorável ao pedido de informações. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 047/2014, 

que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de 

informações sobre o saldo financeiro em caixa de autoria dos vereadores Felipe Dieter e Ivo 

Marconi, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais: O Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores.  Do Vereador Ivo Marconi: saudou 

o Presidente, os colegas vereadores, o jurídico, a imprensa, a Duda, aos ex-vereadores, os 

representantes dos Correios e ao Márcio Espíndola. Agradeceu de coração ao Márcio Espíndola 

por ter o ajudado. Disse que fez o pedido da parada de ônibus e já aproveitou e pegou as 

assinaturas para não ter problema. Falou que agora é só fazer a parada de ônibus. Comentou que 

já foi feito três vezes o pedido para lixeiras e que agora fez o abaixo assinado, agora é 

providenciar as lixeiras e trazer para a comunidade. Comunicou que também fará um abaixo 

assinado para os quebra-molas, pois já fez umas três vezes o pedido. Agradeceu novamente ao 

Márcio pela força que ele deu para liberar o dinheiro para o asfalto nas duas ruas da Joaneta. 
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Agradeceu a presença de todos. E disse que fica na torcida para que a iniciativa dos Correios 

seja concluída. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou novamente a todos. 

Falou sobre a reunião que tiveram anteriormente sobre os Correios e a necessidade deles sobre 

a identificação dos bairros, comentou que fez pedidos para que fossem colocados placas para as 

entradas de bairros. Disse que sabe que nem todos os bairros receberam essas placas. Reforçou 

o pedido para que sejam colocadas as placas de identificação dos bairros, aonde não existem. 

Falou que espera que dê certo a iniciativa dos Correios, pois irá alavancar as entregas. Fez o 

convite o baile da linguiça do Esporte Clube Ceplan que será no sábado de noite. E também 

convidou a todos para assistirem a rodada do futsal segunda divisão que está em andamento e 

que será no Ginásio da Joaneta no sábado. Do vereador Felipe Dieter: mais uma vez saudou a 

todos. Disse que o pedido de informação que fez juntamente com o vereador Ivo é uma 

obrigação do vereador, pois ele deve fiscalizar o dinheiro público. Comentou que foram feitos 

vários pedidos de obras pequenas, como por exemplo, a colocação de lixeiras e que ainda não 

foram instaladas. Outras obras menores como área de lazer, que não custa tão caro, também 

ainda não foram feitas. Sobre o Projeto que foi adiado para mais uma semana, disse que não é 

contra o cargo de assessor de imprensa, mas se de repente fosse feito de CC2 para CC3, aí 

poderiam aprovar. Falou que é contra a criação de mais despesas. Agradeceu a presença do 

Márcio Espíndola. Comentou sobre o pedido de demarcação da Rua do Centro e Emancipação, 

disse que há um tempo atrás não conseguiu espaço para estacionar próximo a Lotérica, somente 

conseguiu lugar no pátio da Sicredi. Comentou que onde há lugares para três carros 

estacionarem, há dois carros ocupando inadequadamente o espaço. Com a demarcação de carros 

e para motos ficaria mais organizado e com isso se ganha mais lugares para estacionar. 

Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou todas as autoridades presentes e a todos que 

estava assistindo a sessão. Agradeceu aos representantes dos Correios que vieram para a 

Audiência Pública. Sobre os assuntos discutidos, disse que concorda em partes, pois têm muitas 

casas sendo construídas não somente no Bairro Esperança, mas em todo o Município. Disse que 

entende que com esse crescimento é difícil de fazer todas as entregas. Colocou que percebeu 

que a equipe tem vontade e com o tempo vão conseguir evoluir e atender o povo. Frisou que 

com a moto e com mais um funcionário será melhor. Disse que se conseguir aumentar a entrega 

das correspondências será um progresso para o Município. Os Correios também somam para 

que o Município cresça. Agradeceu novamente aos representantes dos Correios pela presença, 

pois se dispuseram a vir e a esclarecer as dúvidas. Falou que a comunidade irá colher frutos 

disso daqui a diante. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente. Falou que 

anteriormente foram decido em conjunto com a Prefeita quantas lixeiras e paradas iriam ser 

feitas. Depois disso foi feita uma licitação, e até as lixeiras foram feitas a mais. As paradas e 

lixeiras que foram pedidas na época foram colocadas. Porém, agora foram feitos novos pedidos 

e não foram mais colocadas. Contou que falou com o Secretário de Obras e ele disse que não 

têm mais lixeiras e que precisam fazer uma nova licitação para a aquisição. Sugeriu ver quantas 

lixeiras realmente faltam para englobar na nova licitação. Disse que os quebra-molas são um 

mal necessário. Falou que as vezes salva vidas, mas que as vezes é um incômodo. Disse que 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 
CEP: 95175-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

não será contra aos pedidos de quebra-molas, pois depois não quer ser crucificado. Comentou 

que se os moradores têm interesse de quebra-molas é preciso fazer um abaixo assinado 

demonstrando interesse e entregar para a Prefeitura. Comentou que há anos atrás muitas áreas 

de lazer forma feitas, umas foram abandonadas e em oito anos não foram construídas nenhuma 

decente. Se colocou a favor das áreas de lazer. Do Senhor Márcio Espíndola: agradeceu a 

gentileza do Presidente da Câmara por ter cedido o espaço para falar. Elogiou o trabalho do 

Gerente local dos Correios Alberto Kehl, e do Gerente Regional, Reyli Ruiz.  Colocou-se a 

disposição da Câmara de Vereadores. Informou que os vereadores Ivo e Felipe tem o contato 

dele. Disse que ficou feliz por estar novamente em Picada Café. Comentou que lutou para trazer 

a Universidade Aberta do Brasil, o centro do idoso, recurso para calçamento. Frisou novamente 

que se coloca a disposição para ajudar no que for preciso, junto ao Governo Federal e Estadual. 

Agradeceu ao Senhor Reyli por ter participado da Audiência Pública. Ninguém mais fez o uso 

da palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia vinte e 

quatro de junho de 2014, terça-feira, às 19h30min, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de 

Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 


